



БелТА

Крепкое рукопожатие президентов - как символ неразрывных связей братских народов.

Олег БАЛОБИН

Лидеры СГ считают, что общая задача по импортозамещению и обеспечению технологического суверенитета идет ускоренными темпами.

ПОДКЛЮЧИЛИСЬ КРЫМ И СЕВАСТОПОЛЬ

Финальной частью проходившего в Уфе X Форума регионов России и Беларусь стало пленарное заседание. Крепнущее сотрудничество, заявили оба лидера, в сегодняшней непростой ситуации имеет важнейшее значение и позволяет успешно парировать мощнейший удар, который Запад пытается нанести

во всех сферах. Прежде всего в экономике, где одну из ключевых ролей играет как раз взаимодействие регионов.

- Это сердце по-настоящему союзнических отношений России и Беларусь, интеграционных процессов в рамках Союзного государства, - подчеркнул Владимир Путин. - Напомню, что с 2021 года последовательно реализуются утвержденные Высшим Госсоветом Союзного государства 28 отраслевых программ. Их главное предназначение - создание максимально равных условий деятельности хозяйствующих субъектов в наших странах. Сообща выстраиваются единые финансовые, энергетические рынки и транспортное пространство,

Форум регионов с каждым годом играет все более значимую интеграционную роль.

ВПЕЧАТЛЯЮЩИЙ РЕЗУЛЬТАТ

Это настоящая союзная ВДНХ. Предприятия из разных уголков наших стран могут не только похвастаться достижениями, но и завязать новые взаимовыгодные контакты.

- Всего в Уфу, как мне сообщили, приехали порядка тысячи российских и белорусских делегатов, - назвал впечатляющую цифру Владимир Путин. - Важно, что в ходе форума подписано свыше ста соглашений о сотрудничестве и коммерческих контрактах. Это впечатляющий результат, который, безусловно, будет способствовать дальнейшему экономическому развитию России и Беларусь и укреплению взаимосвязанности их экономик.

Одна из основных задач сегодня, по мнению Президента РФ, обеспечить устойчивость экономик наших стран, закрепить иммунитет к негативному воздействию западных санкций:

ИММУНИТЕТ ОТ ЗАПАДНЫХ САНКЦИЙ

- И без тесного межрегионального партнерства успеха в этом деле добиться, можно сказать, нереально. В условиях неблагоприятной внешней конъюнктуры, отказа западных стран от сотрудничества и закрытия рынков недружественных государств российские и белорусские регионы интенсивно развиваются встречную торговлю. И это помогает сохранить производства, переориентироваться на поставки потребителям двух наших стран. Так, более чем на семьдесят миллиардов рублей вырос экспорт в Россию из Беларусь за счет машин и оборудования, продовольствия, химической, текстильной и иной продукции, ранее поставлявшейся на Запад. В ряде областей Беларусь при российской поддержке начата реализация импортозамещающих проектов на восемьдесят миллиардов рублей в таких отраслях, как машиностроение, станкостроение, микроэлектроника и целый ряд других. Создается полный цикл конкурентных высокотехнологичных производств.

Владимир ПУТИН и Александр ЛУКАШЕНКО - о сотрудничестве регионов РФ и РБ:

ЭТО СЕРДЦЕ ПО-НАСТОЯЩЕМУ СОЮЗНИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ

проводится согласованная макроэкономическая, технологическая, промышленная, сельскохозяйственная и цифровая политика. Взаимовыгодные многоплановые контакты поддерживают между собой практически все субъекты России и все области Беларусь. Активно взаимодействовать начали Дальний Восток, Сибирь, Республика Крым и Севастополь. Заинтересованность проявляют и новые регионы России.

Беларусь, напомнил Владимир Путин, первый по объему торговли партнер России в СНГ и четвертый в мире. В прошлом году товарооборот увеличился на двенадцать процентов, превысив три триллиона рублей.

- И позитивная тенденция укрепляется: за январь - апрель взаимная торговля прибавила еще одиннадцать процентов. Столы высокие показатели стали возможны

благодаря проводимой, в том числе по линии регионов, активной интеграционной работе.

ПРЕВЫСИЛИ РЕКОРДНУЮ ПЛАНКУ

- Фундамент сотрудничества заложен основательный, - считает Александр Лукашенко. - Это и действующие в субъектах Российской Федерации разнообразные торговые филиалы белорусских компаний, а также торговые сети, реализующие продукцию со знаком «Сделано в Беларусь», которую любят и знают. Многие важные объекты на территории России возведены руками белорусских строителей. И в крупных российских городах, и в промышленных центрах, и на уровне регионов, в том числе и отдаленных, за Уралом, в Сибири, Хабаровском крае, на Камчатке белорусские то-

вары и компетенции хорошо известны и востребованы.

Наши страны, отметил белорусский лидер, хорошо дополняют друг друга, решая общую задачу импортозамещения и обеспечения технологического суверенитета.

- Еще несколько лет тому назад мы порой выясняли отношения, доказывали что-то друг другу. А в нынешних условиях уже не нужно никого агитировать за развитие партнерства - ни в России, ни в Беларусь. И дело пошло. Взаимная торговля товарами и услугами в прошлом году превысила рекордную планку в пятьдесят миллиардов долларов. В целом наши позиции остаются неизменными - никаких барьеров и ограничений во взаимодействии. Это базовый принцип партнерства. Спорные моменты, если они возникают, должны решаться оперативно и в конструктивном русле.

КЛУБ НЕ ЗАКРЫТЫЙ. ПРИСОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Александр Лукашенко предложил сделать форум более открытым.

- Нужно выходить за рамки Союзного государства, активизировать сотрудничество с Содружеством Независимых Государств, ШОС, БРИКС, АСЕАН и всеми, кто готов с нами дружить и работать. Выступая, я часто говорю о том, что Союз Беларусь и России - не закрытый клуб. Мы не объединяемся против кого бы то ни было. Скажу больше: белорусы и россияне заинтересованы в том, чтобы весь

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ

Евразийский регион развивался как единое целое. Чтобы все наши соседи были экономически успешными. Это важнейшие условия не только роста благополучия континента, но и мира на нашей общей земле.

Владимир Путин закончил обращение на теплой, сердечной ноте:

- Хочу воспользоваться возможностью и поздравить всех белорусских друзей с государственным праздником - Днем Независимости Республики, который отмечается 3 июля. От души желаем белорусскому народу счастья, мира и процветания.

КОНТАКТЫ И КОНТРАКТЫ

В САМОМ ЦЕНТРЕ ЕВРАЗИИ

Этот форум стал юбилейным. И Александр Лукашенко отметил символизм в выборе места его проведения:

- В самом сердце Евразии - столице края с богатой историей и культурой. Для нас важно, чтобы даже за тысячи километров от нашей страны россияне знали еще больше о Беларусь, отчетливо видели перспективу белорусско-российского партнерства. Самая большая ценность - тончайшие капилляры человеческих отношений, общая история, культура, менталитет, традиционный взгляд на семью, почитание старших, огромные перспективы и поддержка молодежи. Поэтому даже в самые сложные для Беларусь и России времена контакты на уровне регионов активно развивались. Это помогло нам выстоять в условиях разрыва государственности и разрыва устоявшихся экономических связей после распада великой страны. И сейчас прочные отношения помогают нам держать новый

удар со стороны Запада по всем фронтам: экономическому, политическому, идеологическому, информационному, культурному и другим. Действует 81 соглашение о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве между Республикой Беларусь и 73 регионами Российской Федерации.

Белорусский лидер напомнил, что на состоявшихся ранее форумах были подписаны коммерческие контракты почти на пять миллиардов долларов:

- Цифры статистики радуют. Но появлять на лаврах рано. Уверен, мы способны на большее. Беларусь готова участвовать в модернизации ключевых секторов российской экономики, создании совместных производств. У нас много интересных и востребованных регионами России предложений в сельском хозяйстве, строительстве, машиностроении, деревообработке, пищевой и легкой промышленности, освоении космоса, фармацевтике.